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Leistungsportfolio im Umfeld von

ÅWinFormsAnwendungen
ÅWeb-Frontends
ÅSmart Client-Solutions über 

Web Services

ÅSharePoint WebParts/ -Services
ÅOffice AddInsmit VSTO
ÅApps für mobile Endgeräte





UnserWissenbasiertauf fundiertenKenntnissenüber Softwareentwicklungsprozesseund den aktuellen
TechnikenzumProjektmanagement. Im absolutenFokussteht bei unsnebender sauberenPlanungund
Realisierungdie Termintreue. UmfangreicheProjektewerdenvon unsmit Flexibilitätund dem gezielten
Einsatz der richtigen Sprache und Entwicklungsumgebungenrealisiert. Während des gesamten
Projektzyklusberatenundbegleitenwir Sieaktiv.

bitwork konzentriert sich seit 1995 auf die Geschäftsfelderder Softwareentwicklunginklusive des
Projektmanagementsowieauf die Aus- und Weiterbildungim Unternehmensumfeld. Weiterhin setzen
wir seit 2007sehrerfolgreichMicrosoftSharePointProjektefür unsereKundenum.

Zusätzlichverfügt bitwork seit nunmehr über 20 Jahrenüber Trainingserfahrungmit weit mehr als
50.000 Teilnehmertagen in den Bereichen Softwareentwicklung,Administratorenausbildungund
Anwenderschulungen.

Die kontinuierliche Ausbildungund Zertifizierungder bitworker garantiert Ihnen ein außerordentlich
hohesMaßan Know-how. Dabeiprofitieren Sieinsbesonderevon unserenspeziellenKompetenzen. Der
Mehrwert liegt alsodirekt aufder Hand.

Ihr 

Thomas Jurr
Geschäftsführender Gesellschafter

Wir entwickeln bereits seit 1995 kundenspezifischeSoftware-
Lösungenfür große und mittelständischeUnternehmen. Wo es
keine Standards gibt, notwendige Schnittstellen fehlen oder
Geschäftsprozessezuspeziellsind,setzenwir gezieltan.

In der Softwareentwicklungkönnen wir von einer kleinen
Programmieraufgabeüber die Technologie-Beratungbis hin zur
kompletten Projektverantwortungalles leisten. UnsereEntwickler
arbeiten sich schnell in neue Aufgabenein und orientieren sich
stetsamgemeinsamenZiel.



KundenspezifischeSoftwareentwicklungist ganzallgemeinbetrachtet vergleichbarmit der Anfertigung
einesMaßanzuges,der perfekt sitzt und nicht imα[ŀŘŜƴum die9ŎƪŜάerhältlichist. Damitmansicham
Endeaber auch wirklich damit wohlfühlt, bedarf es im Vorfeld einer genauen"Bemaßung"und der
AuswahldesrichtigenStoffesundder anderenkleinenAccessoires.

Dies gilt gleichermaßenfür die Softwareentwicklung. Damit Software intuitiv bedienbar wird und
Arbeitsabläufeerleichtert, ist es notwendigzunächstdie abzubildendenProzessezu identifizierenund
Anforderungenim Detailzubeschreiben. Dabeigibt eszweigrundsätzlicheArtender Vorgehensweise: Die
αCƻǊƳŀƭŜ{ƻŦǘǿŀǊŜŜƴǘǿƛŎƪƭǳƴƎάund dieα!ƎƛƭŜ{ƻŦǘǿŀǊŜŜƴǘǿƛŎƪƭǳƴƎάΣwobeibeideVorgehensmodelleςje
nachAnforderungsszenariumςihreBerechtigunghaben.

DasVorgehensmodelldefiniert die Art des künftigen Entwicklungsprozesses. Es werden kalkulierbare,
zeitlichund inhaltlichbegrenztePhasen/Teilprojektschritte/Sprintsfestgelegt. DergesamteEntwicklungs-
prozesswird dabeivomProjektmanagementundder Qualitätssicherungbegleitet.

In derαCƻǊƳŀƭŜƴ{ƻŦǘǿŀǊŜŜƴǘǿƛŎƪƭǳƴƎάsinddetaillierteVorgehensweisenausgearbeitet,die allenan der
EntwicklungBeteiligtenkonkrete Arbeitsanweisungenan die Hand geben. Eswird dabei relativ streng
nachdemeinmalfestgeschriebenenPlanvorgegangen. Nurauf dieserBasiskannein Festpreisim Rahmen
eines Werkvertrages angeboten werden. Dieses Modell ermöglicht beiden Seiten (Kunde und
Dienstleister)somiteineklareKosten- undLeistungstransparenz.

Aus unsererSicht macht das "FormaleEntwicklungsmodell"immer dann Sinn,wenn alle Prozesseim
Vorfeld weitestgehendgeplantwerden können. Wenn unvorhersehbareGegebenheitenund/oder neue
bzw. veränderte Strukturen in den Geschäftsabläufenauftreten, werden diese zunächst nicht
berücksichtigt. Aber keine Sorge. SelbstverständlichkönnenÄnderungswünscheund/oder Anpassungen
auchim laufendenProjektviaChangeRequest*realisiertwerden.

*ChangeRequest(Änderungsanforderung): Ziel ist es, unvorhergeseheneÄnderungenbzw. Änderungswünschedes Auftraggebersim Hinblickauf ihre

Auswirkungen(Termine& Kosten)transparentzu machen. Esstellt sicher,dassÄnderungenkostengünstigund geplantund in das Projekteingesteuert
werdenkönnen.



In derαAgilen{ƻŦǘǿŀǊŜŜƴǘǿƛŎƪƭǳƴƎάspiegelnsichMethoden wieder, die dem Kunden/Auftraggeberdie
Möglichkeitbieten,schnellÄnderungenin dieEntwicklungeinzubringen.

Die Aspekte Kunden- und Anwenderorientierungund Entwicklungsflexibilitätsind die wichtigsten
Merkmalein der "AgilenSoftwareentwicklung".

Die reine Entwurfsphasewird hier auf ein Mindestmaßreduziert,um im Entwicklungsprozessso schnell
wie möglich ausführbareSoftwarezu liefern. Kundeund Auftragnehmerwerden gezwungen,sich in
regelmäßig, wiederkehrenden Abständen über die nächsten Projektschritte abzustimmen. So ist
sichergestellt,dasseine schnelleund flexibleReaktionauf die Kundenwünscheund -bedürfnisseerfolgt
unddieSoftwareeinehoheAktualitätbehält.

BeidiesemModell bietenwir IhnenKontingentverträgean,dennein Festpreisist hier nicht möglich. Und
seienSiesicher,dassdie Kostenkein "Fassohne Boden"sein werden, denn durch unserelangjährige
Erfahrung,bekommenSieim VorfeldeinebelastbareAufwandsschätzung.
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